

Залесная ПРАВДА

Год издания 7-й
ВОСКРЕСЕНЬЕ
2
мая
1943 года
№ 28 (1159)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся



ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

1-е МАЯ

Первомайский мы праздник встречаем
В обстановке жестокой войны.
Всем бойцам мы привет посылаем,
К ним заботы, участия полны.

В этот день, день прекрасного Мая,
В день расцветы деревьев, цветов,
Все к отчизне любовью пылая,
Беспощадней бить будем врагов!

На фронтах РККА продвигаясь
Им наносит жестокий удар.
А колхозы, помочь ей стараясь,
На полях сеют лишней гектар.

И в прошлом войны пожаром пылали
И Россию пытались громить.
Разве русских когда побеждали?!
И теперь нас врагам не сломить!

А. Сухарева.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования
на весенне-полевых работах

МАЕРОВ Федор Михайлович—член Успенского колхоза „Красный Октябрь“. На расसेве овса ручным способом он выполняет дневную норму на 160 процентов.

ТЯПКИН Василий Павлович—член того же колхоза. Ежедневно на весновспахе выполняет дневную норму выработки с хорошим качеством.

МЕДВЕДЕВА Анна Николаевна—трактористка Залесной МТС. На культивации она на своем тракторе выполняет 20 га за смену с хорошим качеством, вместо 12 га по норме.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-е Мая! В суровые дни отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 мая. Они верили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти 2 года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—1943 г. г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничижила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала двенадцать вражеских группировок, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более 3 десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «пемецкий Сталинград». Однако, попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итапо-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары по военным промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итапо-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с Востока, со стороны Красной Армии, и раньше за время войны слился с ударами с запада, со стороны войск наших союзников—в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взяты вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину и изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положе-

ния и стал волить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденно открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов уже теперь не в моде говорить о молниеносной войне,—крякливо болтувая молниеносной войне смеяться унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастаются уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось довести удлинную из под охвата вающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и изобжать нового Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. По видимому больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и Соединенными Штатами Америки при условии их отхода от Советского Союза, или наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и Соединенных Штатов Америки. Будучи сама до мозга костей вероломными немецкие империалисты имеют ваглость мерять союзников на своей аршин, полагая, что кто либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но каком мире может быть речь с империалистскими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровской армии и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут принести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, все же Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и пережи-

вают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама в порядке самотека. Нужны еще 2—3 таких мощных удара с запада и востока какой был нанесен гитлеровской армии за последние 5—6 месяцев для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам советского Союза и их Красной Армии равно как и нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба требует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Менее чем за 4 месяца народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники и интеллигенция, не жалея рук, стойко и мужественно переносят лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получила еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомни завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной—все для войны и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть наказаны по закону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно снать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов и совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Не усложняясь на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как эта ремесленная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле—значит отстать. А отстающих, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия и во-

(Окончание см. на 2-й стр.)

